

利用两年的时间完成对40处农贸市场改造提升工作

岱北“菜篮子”将配上电梯空调

农贸市场不仅与市民的生活息息相关,而且还代表着一个城市的环境形象。截至2019年6月份,泰城农贸市场共新建13处、升级改造15处,拆除7处。18日,齐鲁晚报泰安融媒记者跟随泰安市市场监督管理局工作人员对新建的岱北农超、升级改造的金榜南门农贸市场以及已开业的卧虎山农贸市场进行了实地探访。

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 张泽文 见习记者 聂美凤

卧虎山市场
已开始试营业

位于卧虎山北街中段的卧虎山农贸市场,据了解,该市场自2018年8月份开始,按照四星级农贸市场的高标准要求建设,自北向南市场共分为A区、B区、办公区三个区域。目前,A区于2019年5月10日已开始投入使用,处于试营业阶段,B区已建成,现处于招商阶段,办公区正在施工建设中,新市场也将于7月1日正式营业。

卧虎山农贸市场负责人路则明介绍,市场选址建设前,此处是一条废弃的断头路垃圾场,周围没有大型的农贸市场,难以满足市民的需求,为了居民买菜方便,山东岱岳经济开发区投资1000多万,打通两条道路,建设约2400平方米的农贸市场,可容纳42个商户。市场现在有专门的物业公司进行管理,24小时安保,早晨7点到晚9点不间断保洁,市场内配有专门农残检验室,以保证食品安全。该市场覆盖记者村、锦绣苑、立丰春天里等小区,辐射范围广,方便了周围不少居民。

“农贸市场升级改造,是今年市委、市政府为民要办的十件实事之一,市场监管部门一定不负重托,将加快推进建设进度,利用两年的时间完成泰安40处农贸市场的改造提升工作,为群众营造干净整洁、规范有序、安全放心的消费环境。”泰安市市场监督管理局市场科科长李永乾说。

据了解,泰安市力争通过两年的努力,使泰城所有农贸市场都达到“地不湿、无异味、菜安全、价公示、计量准、可休息、讲诚信、可追溯、联成网”的三星级农贸市场标准。在此基础上,每个区内至少建成一处五星级农贸市场,实现泰城农贸市场软硬件升级和规范化管理。

成拆除还路于民。

目前,新岱北市场正在施工建设,预计7月份建成并投入使用。负责投资建设和运营管理的泰山白氏郎文化传媒有限公司负责人朱明瑾介绍,新岱北市场将走智慧农超路线,共建3层,面积达800m²,可容纳50户商户,一楼为蔬菜、水果、水产区;二楼为熟食、鲜肉区;三楼为特产、干货区。

超市配有观光电梯、空调、无线网络全覆盖、公平秤、检测室,实现了食品源头可追溯、流向可追查,质量安全可控制。“我在咱们岱北市场卖了20多年的牛羊肉,与岱北市场有很深厚的感情,以前的老市场环境不好,冬天冷夏天热,并且进出拉货很不方便也不安全,现在还路于民了,还建了新农超,配套设施齐全,比以前方便多了。大家伙商户都很支持。”在岱北市场经营20多年的老商户许林超说。

南门农贸市场升级
闲置2楼将获得利用

南门农贸市场位于南关大街中段,市场负责人杜建民先生介绍,泰山区南门(金榜)农贸市场始建于1995年,2014年因设施陈旧曾改造过一次。

2019年升级改造是为了提升整体购物环境和采购体验,市场自6月1日起发布了升级改造的公示,10日所有商户全部撤离并正式开始动工,升级改造总投资在600余万元。

按照“规行划市”的要求,将生、熟食分开区域营业,划分蔬菜区、水果区、水产区、肉禽区、杂货区、停车区等多个功能区。所有摊位将在市场中心位置呈“U”型环绕经营,两侧是固定商铺,居民可“一站式”购物。

“升级改造前市场2楼一直闲置,现在改造完成后2楼就会充分利用起来,经营户也会从54户增加到128户。并且现在市场2楼的顶棚全部加固,增加承重量。”杜建民说。“我在这个市场卖了15年的肉,对于这次升级改造,业户们都很支持,以前市场设施一直不是很好,通过这次升级改造,我们都很期待搬进新市场。”南门老市场业户张善利说。

新岱北市场
预计7月份建成

原岱北农贸市场建成于1984年,占地6000平方米,建筑面积3600平方米,35年来,市场在满足城乡居民日常生活需求,活跃地方经济,解决社会就业等方面发挥了积极作用。但随着经济的发展,市民的生活需求不断提升,加上市场由道路改建而成,存在挤占城市道路,影响交通的情况。所以根据市、区市场建设指挥部和泰安市场监管局制定的实施方案,于2019年3月10日岱北农贸市场全部完